Занятие 3.
Тема урока:    Интерьер в нашем доме. Создание интерьера кухни.

Цели урока: 

· организовать деятельность учащихся по изучению и первичному закреплению понятия - интерьер;

· обеспечить применение учащимися знаний и способов действий по размещению мебели в интерьере квартиры;

· создать условия для развития у школьников умений формулировать проблемы, предлагать пути их решения;

· воспитывать умение работать в коллективе, эстетический вкус.

Опорные понятия:   

· интерьер;

· зонирование;

· общесемейные зоны;

· зоны личного пользования

Ход урока:

I. Организационная часть. /3 мин/

1. Контроль посещаемости.

2. Проверка готовности к уроку.

II. Изложение нового материала. /20 мин/

Наш дом – это место, куда мы стремимся после работы, чтобы отдохнуть и заняться любимым делом; где наиболее открыто и свободно проявляем себя, можем выразить свои индивидуальные творческие наклонности. Это место труда и отдыха. Поэтому немаловажное значение в формировании настроения и желания заниматься творчеством после работы имеет интерьер нашего дома.

Создать комфорт в жилище, снизить трудозатраты в быту, обеспечив благоприятные условия можно, если при проектировании максимально учесть все хозяйственно – бытовые процессы и создать условия для их осуществления.

Каждому бытовому процессу в жилище выделяют определенную зону, оборудованную соответствующими приборами и мебелью, с учетом архитектурно – пространственных условий, необходимых при осуществлении того или иного хозяйственно – бытового процесса.

Зоны бытовых процессов включают площадь для: установки мебели и предметов оборудования; прохода людей.

Зоны подразделяют на личные и общесемейные.

Личной зоной может пользоваться только один член семьи (место сна, хранение личных вещей и т.д.)

Общесемейными зонами пользуются все члены семьи поочередно или сообща (места общесемейного отдыха, просмотра телепередач, приема пищи, гигиены).

Количество зон личного пользования должно соответствовать числу проживающих в доме, а общесемейных – зависит от традиций семьи и материальных возможностей.

Интерьер – внутреннее убранство помещений здания.

Основным элементом в интерьере является мебель. С ее помощью можно как объединить, так и разъединить пространство помещения.

Правильно организованное пространство позволяет облегчить домашний труд и высвободить полезную площадь. Например, мебель можно расположить по периметру комнаты, а в центре – журнальный столик и «плавающее» кресло.

Советы по размещению мебели в комнате:

· Гостиную комнату визуально можно разделить на зону отдыха всей семьи, просмотра передач и обеденную. В глубине комнаты можно расположить встроенную мебель.

· Поперек комнаты можно установить низкую тумбу с полками и ящиками. На нее будет опираться обеденный стол, который при необходимости может стать и рабочим.

· Зона общесемейного отдыха может быть образована в глубине комнаты мягкой мебелью, которая в ночные часы будет служить зоной сна.

III. Вводный инструктаж. /10 мин/

1. Объяснение целей и ознакомление с ходом выполнения задания.

2. Демонстрация порядка выполнения работы.

3. Обсуждение сложностей, которые могут возникнуть в работе.

IV. Самостоятельная работа учащихся. /35 мин/

Текущий инструктаж:

1. Проверка организации рабочих мест и соблюдение безопасности приемов труда.

2. Проверка и помощь в преодолении сложностей по ходу работы.

3. Оценка работы.

V. Заключительный инструктаж. /7 мин/

1. Анализ характерных ошибок, причин их возникновения.

2. Оценка работы учащихся.

3. Домашнее задание.

4. Уборка рабочих мест и помещения /5 мин/.

